# 佛教聯合會舉行首場佛誕慶祝活動

責編 何家驊 榮啓 美編 劉定緣

# 吉祥法會向祖國香

【香港商報訊】記者馮仁樂報道: 香港佛教聯合會從昨日農曆四月初八 佛誕起至明日舉行一系列佛誕慶祝活 動。首場活動「浴佛大典暨『祝福祖 國・祝福香港 | 吉祥法會 | 昨日於紅 磡香港體育館順利舉行,政務司司長 陳國基、民政及青年事務局局長麥美 娟等出席主禮,衆人共同敲響場內的 吉祥鐘三響,祝願佛光普照、天下太 平、祖國富強、香港繁榮穩定。

### 同步慶祝祖國75周年華誕

寬運法師爲市民送上祝福,並開示浴佛意義: 「佛陀是智慧和慈悲的象徵,公衆藉由外在浴佛儀 式,可洗滌內在無明塵垢,種下善根福德。」對於 今年大會同步慶祝祖國75周年華誕,並通過法會 爲「止戰息爭,世界和平」誦經,實運法師表示, 現今國家富強、人民生活安穩富裕,持續的發展和 進步令人無比感恩,惟環看世界大局,國際局勢多 變,大小戰爭每日發生,市民亦要對苦難生起憐憫 心和慈悲心。他說:「遠方的戰爭讓我們明白,只 有社會和平安定,人民才能豐衣足食。我們要格外 感恩可以生活在香港這片福地,不愁衣食,災難不 侵,社會長保和諧穩定。」

#### 陳國基:法會別具意義

政務司司長陳國基致辭時表示,佛教教主釋迦牟 尼佛的誕辰,不論古今,都是重要的節日。浴佛儀 式由來已久,源於佛陀誕生時,龍天以甘露水沐浴 佛身。在佛誕以香湯浴佛,不但是向佛陀祝壽、表 達敬意,亦可洗滌心靈、消除雜念。他指出,適逢 今年是中華人民共和國成立75周年,佛聯會舉辦 浴佛大典暨「祝福祖國‧祝福香港 | 吉祥法會,除



國・祝福香港』吉祥法會」。 記者 崔俊良攝

了讓市民積功德外,亦向祖國和香港送上誠摯的祝 福,實在別具意義。

陳國基表示,自1945年成立以來,佛聯會伴隨 香港走過大半個世紀,貫徹「上求佛道、下化衆 生!, 弘揚佛法, 導人向善, 並開展多項民生福利 事業,惠澤社群。他對佛聯會充滿信心,特區政府 將繼續與佛聯會攜手並肩,一同做好更多惠民生、 暖民心的工作,推動香港長期繁榮穩定

佛聯會執行副會長兼司庫何德心居士致辭時表 示,5月16日舉行之「金剛經吉祥誦經法會」恭請 諸位漢傳、藏傳及南傳的大德長老共同主法領誦, 匯聚大衆願力,誠心爲一切戰爭災民及罹難者誦

市民藉佛誕浴佛,洗滌心靈。 記者 崔俊良攝

經,期望衆緣成就,「挽人心、敦世道、人心正、 世道昌、國家興、香港榮、戰爭息、世界平日

今年佛誕節吉祥大會活動另有佛學講座、傳燈法 會、萬人皈依和懺摩法會等。紅館戶外廣場設公衆 浴佛區、祈福區、抄經區及慈善籌款攤位。歡迎市 民大衆踴躍參與,同沐佛恩。

### 港府歡迎內地實施外國郵輪旅團免簽入境

【香港商報訊】記者周偉立報道:國家移民管理 局昨日宣布在中國內地沿海省份全面實施外國旅遊 團乘坐郵輪入境免簽政策。香港特區政府同日對此

### 13城市郵輪口岸免簽停留15天

據國家移民管理局當天發布的公告,從2024年5月15 日起,乘坐郵輪並經由境內旅行社組織接待的外國旅遊 團(2人及以上),可從天津、遼寧大連、上海、江蘇

連雲港、浙江溫州和舟山、福建廈門、山東靑島、廣東 廣州和深圳、廣西北海、海南海口和三亞等13個城市 的郵輪口岸免辦簽證整團入境停留不超過15天

同時,國家移民管理局決定將大連、連雲港、溫 州、舟山、廣州、深圳、北海等地的7個郵輪口岸 新增爲中國過境免簽政策適用口岸。

### 港「一程多站|核心角色凸顯

文化體育及旅遊局發言人表示,香港是亞洲郵輪

樞紐,吸引來自世界各地的旅客前來香港乘坐郵 輪,並在行程前後停留香港,體驗香港的旅遊特 色,帶來經濟效益。國家移民管理局宣布的新政策 安排,會吸引國際郵輪公司開發更多包括內地港口 和香港的郵輪行程,有助發揮香港「一程多站」示 範核心區的角色,推動香港郵輪業的發展

發言人表示,文化體育及旅遊局會繼續通過不同 措施,提升香港作爲亞洲郵輪樞紐的競爭力,抓緊 國家郵輪業發展帶來的機遇。

### 多個團體支持社工註冊修例

【香港商報訊】記者戴合聲報道:對於修訂社工 註冊條例一事,勞工及福利局局長孫玉菡昨日在電 台節目表示,過去兩年時間已給予社工註冊局機 會,要求建立機制不讓干犯國安罪行者註冊,今次 修例是要平衡公衆和專業利益,令社工註冊局重回 正軌。同日再有多個相關團體表示支持。

### 有助社工專業持續發展

新生精神康復會發文指,一直憑藉以人爲本,從 心關顧的精神,爲社區提供以復元爲導向及以實證 爲本的精神健康服務。新生會表示,支持政府剛公 布的2024年社會工作者註冊(修訂)條例草案,賦予 社工註冊局訂立社工持續專業發展要求的新職能,

這新職能有助提高社工專業的持續發展。

香港心理衛生會亦稱,認識國情、完善管治架 構,配合特區政府施政,才能爲社工專業發展建立 穩固基礎。在此大前提下,會方支持政府完善現時 社會工作者註冊局的管治,加入更多業界和非業界 成員,提升透明度,透過不同持份者,爲社工專業 發展提供多元的意見,發展優質的服務,讓服務使

### 為社工專業發展提供良好基礎

浸信會愛群社會服務處表示,非常支持當局對修 訂社工註冊條例的方案,提升委任人選的比例,希 望透過改組方案令社工註冊局回到正軌,爲社工的

專業發展提供良好的基礎,正確行使政府賦予的公 權力,相信透過改進制度,將能夠建立一個更穩妥 及可靠的社工專業體系,服務社會與受助者

博愛醫院發文指,多年來爲香港提供各項適切的社 會服務,深深明白確保社會工作者的專業水平及公信 力,不但有助維護國家安全亦符合社會公衆利益。院 方將全力支持特區政府完善社會工作者註冊制度,更 積極地配合社會及國家發展,爲社會大衆謀福祉

政府社會工作主任協會全力支持社工註冊局改組 方案,認爲須加強註冊局處理紀律事宜的機制,以 確保被裁定干犯嚴重罪行的社工註冊,即被註銷; 並要求所有註冊局成員宣誓擁護基本法及效忠中華 人民共和國香港特別行政區。

## 新地「西沙 GO PARK」 四大運動及娛樂旗艦商戶落實進駐

【香港商報訊】記者盧慧萍報道:新鴻基地產發展有限 公司 (新地) 發展的西沙大型綜合發展項目,「西沙 GO PARK」四大旗艦商戶已落實進駐包括耀榮文化主理的「AXA 安盛創夢館」多用途場館、前香港劍擊代表隊教練黃贊所 創立的「香港劍擊學校」、前香港攀石代表隊運動員何善 揮創立的攀石場「Just Climb」及24小時健身中心「Super

新鴻基地產代理有限公司租務部總經理周淑雯表示:「西 沙GO PARK定位以運動爲月頃,實現『運動商業綜合體』, 將運動、餐飲體驗、娛樂、生活休閒融爲一體。今日率先 公布四大旗艦商戶加盟,讓大家無論是在這裏參與各項運 動或觀賞體育比賽,還是前來享受餐飲及各種休閒體驗, 都能享受西沙GO PARK獨有的優越環境及氛圍,滿足大 家重視健康和不同生活的需要,同時亦透過運動及活動體 驗,凝聚各種興趣的社群。」

### 多種運動與娛樂滿足市民需求

西沙GO PARK 將設有多用途場地「AXA Dreamland 安盛創夢館」,佔地24000平方呎大型室內主場館,可 容納 1500 名觀衆的體育及表演場地,讓觀衆在西沙 GO PARK 參與室內體育競賽、欣賞文化、音樂及舞蹈 表演及主題展覽等活動,目標成爲新一代最熱門的體育 及現場演出場地。

香港劍擊學校在港開業22年一直致力於幼兒及青少年劍 擊教育,今次選址西沙GO PARK開設其新界區第一間分 校,致力提供專業的劍擊培訓,該校啓蒙超過50名優秀精 英運動員進入香港代表隊,包括奧運金牌得主張家朗及世 錦少年賽金牌得主張藝馨等。

前香港攀石代表隊運動員何善揮創立的室內攀石場Just

Climb,擁有多間分店遍布全港,於西沙 GO PARK首次開設戶外攀石場,提供 各類攀石課程、攀石同樂日、Team Building等活動,適合兒童、靑少年及各 行業人士。Just Climb致力推廣攀石運動 及宣揚攀石精神,藉着攀石,分享喜樂, 鼓勵大家追尋夢想,不忘初心與使命, 以攀石激勵生命。

Super Motion 健身中心佔地6000平方 呎,致力在每個社區提供入門健身及瑜 伽課程,設備完善,提供24小時健身設 施,同時提供瑜伽、跳舞、健身堂任君 選擇,主題包羅萬有。

西沙GO PARK位處西貢及鳥溪沙之 間,座落西沙海映路9號。爲配合西沙 大型綜合發展項目的落成,除現有巴士 及小巴路線如連接大學站及西沙的小巴

807K外,最近更有三條新增巴士線投入服務,包括九巴287 連接大學站(東鐵線)及西沙;城巴581接駁西沙、鳥溪 沙站(屯馬線)及馬鞍山市中心,以及城巴582連接西沙、 大學站、科學園及白石角。同時,西沙GO PARK及公衆 停車場亦將設超過300個車位,方便車主自駕往來。

西沙GO PARK是一個糅合運動、餐飲體驗、娛樂、生 活休閒於一身的嶄新地標,總面積約30萬平方呎。由全球 知名的扎哈·哈迪德建築事務所 (Zaha Hadid Architects) 操刀設計,流線形設計和幾何美學的建築規劃,重新定義 西沙充滿活力的現代社區生活,展現多層次景觀,爲運動、 娛樂、餐飲、文化和休閒提供充足的開放空間和多功能配 套設施,將人文、環境及建築無縫融合。



「西沙 GO PARK」四大旗艦商戶多用途場地「AXA安盛創夢 館」、「香港劍擊學校」、攀石場「Just Climb」及24小時健身 中心「Super Motion」已落實進駐。



香港劍擊學校選址西沙GO PARK開設其新 界區第一間分校,致力提供專業的劍擊培訓, 並培育更多下一代的劍擊運動員。

### 夏寶龍籲把澳門國際大都市 「金名片 |擦得更亮

【香港商報訊】記者戴合聲報道:中央港澳工作辦 公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍14日 下午考察澳門中華總商會並與企業家代表座談,聽取 大家對澳門經濟發展的意見建議,進行互動交流。

據國務院港澳事務辦公室消息,夏寶龍在座談時指 出,中央始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」 方針,全面落實「愛國者治澳」原則,全力支持行政 長官和特區政府團結帶領社會各界,抓住國家發展帶 來的歷史機遇,不斷推進具有澳門特色的「一國兩 制 | 成功實踐。

#### 中央支持澳門適度多元發展

夏寶龍表示,回歸祖國25年來,在中央的全力支 持下,澳門開創了歷史上最好的發展局面,發展成爲 國際大都市,形成了具有澳門特色的獨特地位和優 勢,包括:具有「一國兩制」的最大制度優勢、具有 充足的發展空間優勢、具有國際化程度高的營商環境 優勢、具有實力雄厚的經濟基礎優勢、具有中西文化 薈萃的人文優勢、具有愛國愛澳的傳統情感優勢,爲 可持續發展打下了堅實基礎。

夏寶龍強調,今年是中華人民共和國成立75周 年,是澳門回歸祖國25周年。澳門站在了新發展起 點上,大家要全力支持行政長官和特區政府依法施 政,更好發揮澳門的獨特地位和優勢,推動經濟社會 高質量發展,齊心協力把澳門國際大都市「金名片」 擦得更亮,在強國建設、民族復興中更好發揮澳門作

### 提四要求促進經濟繁榮穩定

一是在推動經濟適度多元發展上多作貢獻,聚焦特 區政府確定的「1+4」多元發展方向,加快推動經濟 適度多元發展規劃落地見效。

二是在融入國家發展大局上多作貢獻,主動對接粤 港澳大灣區、高質量共建「一帶一路」等國家戰略, 積極支持特區政府做好橫琴開發這篇大文章

三是在提升澳門國際影響力上多作貢獻,拓寬與歐 盟、東南亞國家等的聯繫,特別是着力提升中葡商貿 合作服務平台的功能,推動中國與葡語國家開展更廣 泛更深層次的務實合作。

四是在弘揚愛國愛澳優良傳統上多作貢獻,繼續支 持愛國愛澳力量發展壯大,進一步弘揚愛國愛澳核心 價值、凝聚共建澳門的社會共識

夏寶龍最後表示,站在新起點的澳門,正迎來建 設、發展的最好時期。我們堅信,有偉大祖國作堅強 後盾,有全體澳門同胞的共同奮鬥,具有澳門特色的 [一國兩制 | 成功實踐之路一定會越走越寬廣,新時 代列車「澳門號 | 一定會行駛得又快又穩

### 內地與香港經貿代表團 訪問匈牙利哈薩克斯坦

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:「一帶一路|專 員何力治將聯同國家商務部台港澳司司長樊世杰率領 內地與香港經貿代表團,今日起至本月25日訪問匈 牙利及哈薩克斯坦,推動香港與內地企業和香港專業 服務「聯合走出去」,開拓「一帶一路」商機並發掘 與相關「一帶一路」國家的合作機遇

### 一帶一路專員與商務部率團

繼2019年兩地組成的經貿代表團「聯合走出去」, 是次爲商務及經濟發展局與國家商務部台港澳司於復 常後首次舉辦的同類考察活動,以落實國家主席習近 平宣布國家支持高質量共建「一帶一路」8項行動中 的「促進綠色發展」及「推動科技創新」爲主題。

香港代表團成員包括約30名來自本地商會、專業 服務、企業(包括中小型企業和初創企業),以及綠 色發展和創科相關機構等的代表,涵蓋金融、建築工 程、新能源和環保服務、法律、會計、運輸及物流, 以及科技等行業。香港貿易發展局和中國對外承包工 程商會爲是次活動的聯辦單位。

代表團會與匈牙利和哈薩克斯坦的政府官員、商界 領袖及商會代表等會面,並參觀多家綠色發展和創新 科技企業,以及參與相關企業對接活動,以了解當地 相關產業的最新發展和促進多方夥伴合作

完成匈牙利和哈薩克斯坦的行程後,代表團回程會 取道新疆,其間會考察當地連接中國和歐亞大陸的供 應鏈樞紐及中歐班列等支援「一帶一路」走出去的企 業和重要建設。

訪問團的香港代表將於5月25日回港。

### 謝展寰:冀下月發表 《香港氫能發展策略》

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:發展氫能是近年 國際間一個火熱的議題。環境及生態局局長謝展寰表 示,局方正在爲氫能在香港的未來發展制定策略,期 望可於下個月發表《香港氫能發展策略》,讓香港也 可以把握氫能發展的機遇

謝展寰昨日在網誌撰文指出,氣候變化引致的極端 天氣,威脅着人類的生活和社會的可持續發展。現時 全球都在尋找減少碳排放的技術,氫能可替代傳統石 油、煤炭和天然氣等化石燃料,可以用於發電、交通 運輸、工業等多個領域。發展氫能是其中一個有望幫 助實現碳中和目標的技術選項。

### 冀香港把握發展機遇

文中提到,世界各地都要綠色轉型,這會帶來對綠 色能源和各種低碳技術的龐大需求,因此氫能的未來 潛力很大。而香港作爲國際城市,可以成爲綠色低碳 技術的示範窗口,助力對外輸出內地和香港研發的技 術和產品,亦可幫助各地的綠色轉型提供綠色融資和 專業服務。因此,當局正在爲氫能在香港的未來發展 制定策略,讓香港也可以把握氫能發展的機遇